Praktické úlohy – řešení

a) Zelená prázdná PET láhev 1,5l má hmotnost 4,35dkg.

Bílá prázdná PET láhev 1,5l má hmotnost 4,80dkg (použili jsme váhy z učebny 
fyziky).


Přinesených prázdných PET lahví (barevně pomíchaných) bylo třeba na 1kg  asi 23.

b) Těchto 23 sešlápnutých lahví jsme dali co nejúsporněji do kartónové krabice 


o rozměrech  24cm, 25cm a 25cm.


V = 24cm . 25cm . 25cm = 15 000cm3 = 15dm3

Objem 1kg sešlápnutých PET lahví je podle našeho postupu 15dm3 .

c) Z 1 tuny PET lahví dostaneme 1 tunu střiže a z ní vyrobíme další výrobky.


Např. z 50 PET lahví lze získat fleecovou bundu pro dospělého muže. PET lahve se 


po rozemletí používají na výrobu koberců či jako výplň do spacích pytlů a bund. 

d) 1 slisovaný balík PET lahví má hmotnost asi 100kg. Podle našich výpočtů z a) by 


na něj připadalo asi 2300 prázdných PET lahví.

e) Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů pro rok 2007 na osobu je 500Kč.

f) Ohryzek z jablka se rozpadne asi za měsíc, jeden kus papíru se rozpustí také za měsíc, vlněné ponožce to trvá celý rok, plechovce mnoho let. Plastové pytlíky a obaly z polystyrénu se nerozpadnou vůbec. (Třeba dodat, že jsou vyrobeny i obaly  


z ekologického recyklovatelného materiálu, které se rychle rozkládají a neznečišťují 
životní prostředí.)

g) Komunálního odpadu z Tábora za rok 2006 bylo více než pět a půl tisíce tun. Z toho vytříděného bylo asi 568 tun (papír, plast a PET, sklo a tetrapak), na občana Tábora   průměrně 15,8kg – bez kovu.


Celostátní průměr za rok 2006 byl 43,6kg využitelných odpadů, které se dále 
recyklují. 


Nejvíce komunálního odpadu z celé republiky loni vytřídil Plzeňský kraj – 36,4kg 
papíru, skla, plastů a nápojového kartónu na osobu. Poprvé tak předstihl Prahu, 


o 20dkg. Průměr země předstihl Plzeňský kraj o více než 8kg. Poslední z krajů byl 
Ústecký s 19kg. Z Jihočeského kraje nejlépe třídil okres Písek – 40,5kg .

h)
Objem pytle, do kterého paní uklízečka plní odpad z košů ve třídě, je 100litrů. Za 
1den se jich naplní asi 10. 


Škola platí ročně za likvidaci odpadu………….

